

# Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

17 ИЮЛЯ СРЕДА № 140 (1401) 1996 год В розницу — свободная цена

## Узбекистан — Республика Корея: ПРИМЕР ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Ни одно из развитых государств мира не добивалось прогресса без привлечения иностранных инвестиций. Руководство Узбекистана в целях утверждения достойных жизненных условий для народа нашей страны также создало благоприятные условия для притока иностранных инвестиций в экономику республики.

Южнокорейские бизнесмены в числе первых откликнулись на предложение Узбекистана о сотрудничестве. Работа, начатая на основе взаимного доверия и четких проектов, очень быстро стала давать свои плоды. Продукция фирмы «УаДЭУэлектроникс», все более завоевывающая популярность у узбекстанских потребителей, явилась первым реальным достижением этого делового партнерства.



Было время, когда многие удивлялись тому, насколько плодотворно развиваются отношения между Узбекистаном и Республикой Корея. Объяснение этому процессу я вижу в том, что у наших народов есть общность в таких чертах характера, как чистота помыслов, трудолюбие, гостеприимство, широта души...

В эти дни мы находимся в преддверии грандиозного события, которое станет важной вехой в истории сотрудничества наших стран. 19 июля вступит в строй завод «УаДЭУавто». Единственное в Центральной Азии автомобилестроительное предприятие начнет выпускать продукцию. В связи с этим ожидается приезд в нашу страну большого числа гостей из Южной Кореи. В Асаке и Ташкенте пройдут торжества, посвященные этому событию. Мы с нашими корейскими друзьями превратим это историческое событие в совместный праздник.

Говорят, что радость, поделенная с друзьями, еще более сближает народы. Мы уверены, что дружба между народами Узбекистана и Южной Кореи будет вечной. Ибо эта дружба заложена в труде, прошла испытание временем.

Амиркул КАРИМ, (УзА).

НА СНИМКАХ: Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Республики Корея Ким Ил Сам. (Фотоснимок выполнен в феврале 1995 года). Фото УзА.

### УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О назначении Рахимова Т. Г. министром внешних экономических связей Республики Узбекистан

Назначить Рахимова Ташхира Гафуровича министром внешних экономических связей Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 16 июля 1996 года.

### УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об освобождении Рахимова Т. Г. от обязанностей министра связи Республики Узбекистан

Освободить Рахимова Ташхира Гафуровича от обязанностей министра связи Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу. Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 16 июля 1996 года.

## У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ЮГА СТРАНЫ

В колхозе имени Н. Мирзаватова Кумкурганского района Сурхандарьинской области полным ходом идет комплексная обработка хлопчатника. По прогнозам агроспециалистов урожай будет, как и ежегодно в этом показательном хозяйстве, отменным.

Под поливными землями здесь отведено 2 тысячи 496 гектаров. Основная специализация хозяйства — выращивание хлопчатника. Нынешняя жатва дала зерноводам 4 тысячи 40 тонн зерна пшеницы — в среднем по 35 центнеров на гектаре. Хлопчатник занял 1 тысячу 254 гектара. Знание агротехники позволяет здесь рационально использовать площадь. И потому после уборки пшеницы 400 гектаров дополнительно засеяли скороспелым сортом, с каждого из которых хлопководы рассчитывают получить не менее 25 центнеров сырья.

Самые лучшие показатели — на агроучастке, возглавляемом знатным земледельцем Холмурзы Мукумовым. По 51 центне-

ру зерна пшеницы на круг получила его бригада. С хлопкового клена также собрали небывалый урожай — в среднем по 41 центнеру с гектара. Опытные дехкане намерены и нынче не снижать планку.

НА СНИМКАХ: механизатор Ибодулло Эсанов; обработка хлопчатника. Фото И. ХОДЖАЕВА. (Фотохромика УзА).



### Актуальная тема

## СФЕРА УСЛУГ: ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

Постановлением Кабинета Министров республики «О мерах по сокращению эмиссии денежных средств» предусмотрено предпринимать все формы собственности системы Узбытсоюза совместно с хокимиятами на местах осуществлять коренные мероприятия по расширению сферы услуг. Вот что рассказал в связи с этим председатель Хорезмского областного совета Отахон УРАЗ-МЕТОВ.

— Уже сегодня абсолютно очевидно, что возложенную на нас задачу — за счет расширения сферы бытовых услуг сократить эмиссию наличных денежных средств — успешно можно будет осуществить только в тесном сотрудничестве с местными хокимиятами, органами самоуправления, колхозами и организациями.

Потребуется дальнейшее укрупнение материально-технической базы отрасли, хотя и сделано за последнее время немало. При активной помощи районных и городских хокимиятов, местных органов самоуправления, сельскохозяйственных предприятий только за шесть месяцев текущего года вновь открыто 125 новых бытовых точек на 142 рабочих места. Наибольшее количество бытовых объектов создано в Ханкентском районе — 16, Шаватском — 17, Янгиюртском — 12, и г. Ургенче — 10.

Активное участие в развитии системы услуг стали проявлять промышленные, строительные и другие предприятия, организации и ведомства. Со многими мы заключили договоры о сотрудничестве. По нашим заказам Ургенчская мебельная фабрика изготавливает комплекты оборудования для салонов красоты. Согласно договоренности, агро-

роительные организации области будут передавать неиспользуемые здания и помещения службе быта.

Предусматривается открытие стационарных бытовых точек во всех хозяйствах области по оказанию самых необходимых видов услуг для населения — ремонту обуви, техники, химчистке одежды, фотослужбам. В каждом районе намечено оказывать не менее 16 основных видов услуг.

Прогнозируем привлечение в сферу обслуживания наемной рабочей силы, занятой в сельском хозяйстве. Всего в текущем году на селе будет создано более 250 бытовых точек, что позволит трудоустроить около трехсот человек.

Это позволит развивать народные промыслы, кустарные и ремесленные мастерские, организовать выпуск товаров повседневного спроса, расширить специализированные службы услуг.

Сегодня получили путевку в жизнь новые виды услуг, такие, как прием заказов от населения на дому и по телефону, выделка овчин, изготовление ковров ручной работы, помол зерна, ремонт и изготовление ювелирных изделий.

Хорошее будущее у проработанных и перспективных

пунктов, которые предлагают молодым семьям все необходимое для проведения свадеб: мебель, предметы домашнего обихода на несколько лет. При желании молодые семьи по истечении срока проката могут эти предметы выкупить.

Дальнейшее развитие получит выездное обслуживание населения по месту жительства, работы. Организуются пункты по приему заказов на химчистку и стирку белья, ремонт обуви, одежды непосредственно на крупных предприятиях.

Кроме этого, будут внедрены также виды услуг, как строительство жилых домов и обустройство приусадебных хозяйств, организация комплекса услуг для новорожденных, чистка на дому мягкой мебели и ковров, доработка изделий, пошиваемых самими заказчиками: раскрой тканей (в торговых залах универсамов и магазинов), ремонт металлоизделий, токарные и лудильные услуги, машинописные и stenographic работы. Намерены мы развивать и службу «Бюро добрых услуг» (уборка квартир, услуги по уходу за детьми, больными и престарелыми, доставка на дом и вручение подарков, цветов, лекций, билетов, организация столовых наборов, бюро знакомств, службы семьи, школы молодой хозяйки и т. д.).

Получат развитие прогрессивные формы обслуживания, такие, как обмен часов, бытовых машин и приборов на заранее отсроченные выплаты, прием заказов по телефону, срочное выполнение заказов, в том числе в присутствии заказчика и т. д.

Увеличение объема оказываемых услуг, расширение сети предприятий, внедрение новых видов бытового обслуживания на многом будет способствовать сокращению эмиссии денежных средств в государстве.

А. МИНГУЛОВ, И. КОГАН, нач. обл. корр. Хорезмская обл.

### Узбекистан: пятый год независимости

## В ГОРОД ПРИДЕТ ВОДА

Еще четыре года назад на этой земле, что находится на территории уйчинского колхоза «Кызылривот» Наманганской области, возделывали хлопчатник. Сегодня же здесь разместился целый ряд производственных помещений — ладных, аккуратных, словно сошедших с картины. Это — корпуса нового, мощного водочистного сооружения, вода из которого будет подаваться до самого областного центра, преодолевая разделяющий их почти сорокакилометровый отрезок пути.

— Необходимость такого сооружения ощущалась давно, — рассказывает начальник областного производственного управления «Водоканал» Тохиржон Абдухалилов. — Ресурсы питающего город сегодня Джизаклинского артезианского источника, понятно, небезграничны. Однако долгое время дальше разговоров о необходимости улучшить обеспечение водой жителей Намангана дело не шло. Как обычно, вопрос упирался в нехватку средств. И только с обретением республикой независимости вопрос был решен окончательно и бесповоротно: водопровод был!

Теперь же за два с половиной года поднялись производственные корпуса нового водочистного комплекса, для которого было отведено 56 гектаров земли. И хотя главным генподрядчиком является акционерное общество «Наманганстрой», в строительстве водочистного сооружения на равных приняли участие практически все строительные подразделения области.

— Порой работа, бывало, круглогодично, в три смены, — вспоминает начальник Кызылривотского водочистного сооружения Валижон Ахундов. Даже ему, строителю с 30-летним стажем работы, принимавшему участие в сооружении не одного крупного объекта, не припомни-

тся стройки, которая велась бы столь ускоренными темпами. И вот результат: в самый сжатый срок освоено более одного миллиарда сумов.

Основное строительство на водочистном комплексе подошло к концу. Сейчас здесь идут отделочные работы, монтаж оборудования. Следом начнется прокладка 37-километрового водовода, который и соединит сооружение в Кызылривоте с областным центром. В самом Намангане заканчиваются строительные работы по возведению резервуаров для хранения воды. И не только. Здесь же в городе идет строительство своеобразного мини-завода, наделенного в завершающий день водочистного сооружения и водовода. Предприятие обеспечит производством запасных частей, требующихся в период эксплуатации водного комплекса.

С особым нетерпением ждут этого события наманганцы. И не только потому, что, согласно заключенным специалистам, питьевая вода, которая будет подаваться из Учкурджанского водохранилища, поступающую в Кызылривот по Большому На-

дохранлища, — по сравнению с той, что потребляют сегодня жители областного центра, намного вкуснее и чище. Главное, ее станет больше. Ибо получаемое сегодня городом количество воды для полного покрытия потребностей горожан явно недостаточно. В отдельные жилые массивы, причем положение особенно усугубляется в жаркие летние месяцы, она подается ограниченно, строго по графику.

Новый водовод позволит снять все накопившиеся проблемы, связанные с обеспечением водой жителей, кстати, не только областного центра. С пуском Кызылривотского сооружения увеличится водоснабжение трех районов области — Уйчинского, Янгиюртского, Туркмуранского. И если нынешняя мощность сооружения водовода по проекту составляет 200 тысяч кубометров воды в сутки, в перспективе намечено увеличить эту цифру в два с половиной раза. Тогда же появится возможность довести питьевую воду из Учкурджанского водохранилища, поступающую в Кызылривот по Большому На-

манганскому каналу, до одного из самых отдаленных районов области — Палского.

— Разумеется, это отнюдь не значит, что питьевую воду можно будет расходовать бесконтрольно, — комментирует заместителя начальника областного территориального жилищно-коммунального эксплуатационного объединения Абдурашид Рахматуллаев. — В области начались — и особенно ускорились — после ввода в эксплуатацию Кызылривотского водочистного узла — работы по экономии воды. Сейчас практически завершена установка счетчиков для контроля за расходом воды на предприятиях, в организациях и бытовых объектах.

Впрочем, даже если бы этих счетчиков и не было, экономить беречь и ценить каждую каплю добавочной с таким трудом влаги — это хорошо понимают наманганцы. По крайней мере, по традиции, в канун наступающей пятой годовщины независимости республики, итот сделанному, большинство наманганцев в число наиболее примечательных, добрых дел и свершений за годы суверенитета неизменно включают и строительство нового водовода.

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА. г. Наманган.

### ЭХО ДНЯ

По сообщениям корреспондентов «Народного слова» и УзА



### МЕШКИ И ТРУБЫ

Цех по выпуску спецмешков из полипропиленовых гранул смонтирован на Джизакском заводе пластмасс. Проектная мощность его — более двенадцати миллионов мешков в год. В сооружении цеха принимала участие экономическая торговая компания из китайской провинции Хэйбэй.

### ВЫРАЩИВАТЬ И ПЕРЕРАБАТЫВАТЬ

такой целью три года назад задались в специализированном виноградарском хозяйстве «Узбекистон мустакиллиги» Душанбинского района. Наряду с растущими виноградными плантациями началось строительство ряда цехов по переработке сельхозпродукции.

### ЗДЕСЬ ЕСТЬ ВСЕ

В Байсуне открылся супермаркет. Жители посёлка теперь знают, где есть все — современная мебель, обувь, электротовары, и т. д. и т. п.

### ...И В ГОРОД ЕХАТЬ НЕ НАДО

Расширяет свои услуги Дом быта, открытый в хозяйстве «Майгир» Избасканского района.

### «УРГЕНЧ ЁР» НАЧИНАЕТ...

Первый пятиэтажный дом возведен в центре столицы Каракалпакстана силами АО «Ургенч Ёр». Но это только начало.

### «УРГЕНЧ ЁР» НАЧИНАЕТ...

Квартиры получили сорок рабочих и служащих общества — в первую очередь ветераны войны и труда. Акционеры же намерены построить целый микрорайон. Естественно, с детскими садами и бытовыми комплексами.

### Интервью в номер

## «ТРОПИЧЕСКИЙ» ЛИВЕНЬ 15-ГО... ОТКУДА ЕМУ ВЗЯТЬСЯ В ИЮЛЕ?

Ташкентцы поражены нынешним месяцем. Высокая облачность, дожди... А позавчера ночью в некоторых районах города хлынул прямо-таки «тропический» ливень. Вот что по этому поводу сказал нашему корреспонденту начальник Гидрометцентра при Главном управлении по гидрометеорологии республикой Т. М. МУХТАРОВ.

— В течение нескольких дней в Узбекистане ощущалась весьма прохладная для этого периода погода. В средней тропосфере — на высоте трех-семи километров — сложилась ситуация, которую синоптики называют ситуацией блокирующего антициклона. При таких природных изменениях в течение нескольких дней в средней тропосфере проследившаяся высотный гребень, распространяющийся от районов Кавказа до Заполярья. Он и принес к нам прохладу.

В это время, обусловленное климатическим процессом, на Европеюскую территорию России проносятся мощные вьюги теплого воздуха из Средиземного моря. Температура воздуха там понижалась до 37 градусов.

А на Центральноазиатский регион и Кашкхстан антициклон прохладный воздух с Северного Урала и прилегающей части Западной Сибири.

16 июля процесс обострился. В южные районы Казахстана сместился мощный выход прохладного воздуха из Западной Сибири. Образовалась грозная облачность. В отдельных районах нашей республики прошли грозовые дожди. В Ташкенте также наблюдалась сильная гроза. Но дождь шел в городе с разной интенсивностью. Например, в районе Ташкентской обсерватории выпало более десяти миллиметров осадков — это трехкратная норма для Ташкента на июль. Сильный дождь был и в районе аэропорта. А, допустим, в Сергеевках выпало всего полтора миллиметра осадков. Хотя для середины лета и это немало.

Природный процесс сейчас уже завершается. 17—18 июля еще возможны осадки в горных районах Ташкентской области, в предгорьях Ферганской долины. Но остальной территории республики будет наблюдаться небольшая облачность, без осадков. Температура станет постепенно повышаться. К концу недели дойдет до 31—36 градусов, а в пустынной зоне — до 41 градуса. Это — нормальное явление для июля.

В. ДРАЧЕВ, нач. корр.



Мировой опыт

предприятия с численностью в десятки тысяч человек, колхозы и совхозы насильственно объединялись в агропромышленные ассоциации и т. д.

кому хозяйству, торговле и экспортной политике; экспертный совет при президенте; региональные экспортные советы в штатах, консультативные комитеты в штатах по программе «Экспортриурй сейчас», торговая палата, национальная ассоциация промышленников, более сорока национальных внешнеторговых организаций, свыше трех с половиной тысяч национальных торговых ассоциаций; более сорока тысяч местных организаций, клубов и групп.

тонит в том, что она способствует всемерному расширению среднего класса собственников, заинтересованных в конечном результате своего труда...

И в былые годы, и сегодня сверхдержавы если не навязывали свои взгляды на политические события или избирательную экономическую модель и путь развития, то настойчиво рекомендовали их своим партнерам...

Что ж, коль эти взгляды и рекомендации не идут вразрез с интересами партнера, а способствуют его процветанию, — на здоровье. Не секрет, что основные принципы внешней политики США включают в себя содействие развитию демократических институтов в других странах и способствование открытости рынков и экономическому развитию других стран.

Политику расширения узбекитано-американских связей по всем направлениям можно только приветствовать. Сотрудничество отечественных предприятий с американскими корпорациями позволит более успешно и в сжатые сроки провести техническую модернизацию отечественной промышленности. И, что еще важнее, перенести навыки и опыт американских предпринимателей, внедрить прогрессивные формы управления производством, направленные на стимулирование индивидуальной творческой активности работников.

Сотрудничество между Узбекистаном и США на парламентском уровне способствует углублению и совершенствованию демократических отношений в нашей стране, позволяет создать эффективные механизмы защиты прав и интересов личности, реализации творческого потенциала не только в экономике, но и в культуре, науке, искусстве.



РАБОТАЕТ ВЕКСЕЛЬ

Двадцать три предприятия в Андижанской области поправили в нынешнем году свое финансовое положение. Из убыточных они стали прибыльными.

После завершения Центрального банкнотного репертирования обращающихся в республике векселей эта ценная бумага по-прежнему остается для хозяйственников наиболее удобным и быстрым средством взаимоотношений.

Наш корр.

АКЦИИ ПО ДОЛЖНОСТИ

Правлением акционерного объединения «Сергелимбельбирлашмаси» введена новая разновидность привилегированных акций. Они бесплатно выдаются всем руководящим работникам, от энергии, усилий и труда которых зависит объем получаемой в системе ГАО «Узбекмелб» предпринимательской прибыли.

Для стимулирования труда руководящих работников объединения направляется 30 процентов от общего объема привилегированных акций предприятия.

Наш корр.

ОПЕРАЦИЯ ГОДА

Трем миллионам вкладчиков Народного банка возвращаются их сбережения. С первого июля во всех отделениях банка началась выплата вкладчикам проиндексированных сумм.

После проведения столь масштабной операции Народный банк собирается подтвердить статус признанного лидера по внедрению новых форм обслуживания клиентов.

А. МЕЛАМЕД, наш общ корр.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИМУЩЕСТВО — В ЛИЧНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

Республиканской биржей недвижимости подведены итоги работы по реализации недвижимости в первом полугодии.

В результате работы по реализации недвижимости в первом полугодии в Джижакской, Навоийской, Наманганской и Кашкардаринской областях. Что касается биржевых торгов, то наибольшее их количество проведено в Андижанской, Бухарской, Самаркандской и Ташкентской областях.

Наш корр.

ШКОЛЫ ДЛЯ БАНКИРОВ

В 36 общеобразовательных школах республики с 1 сентября начнут действовать специализированные банковские классы.

Заметный поворот в сторону обслуживания интересов предпринимательского сектора республики принял Международный банк Узприватбанк за неполный год своего существования.

Эти средние учебные заведения станут первичным звеном в системе непрерывного образования банковских специалистов в Узбекистане.

Наш корр.

НА ВАЛЮТНОЙ БИРЖЕ УЗБЕКИСТАНА

В торгах Узбекской республиканской валютной биржи, состоявшихся 16 июля 1996 года, приняла участие банк Республики Узбекистан, имеющий право совершать операции в иностранной валюте.

В торгах Узбекской республиканской валютной биржи, состоявшихся 16 июля 1996 года, приняла участие банк Республики Узбекистан, имеющий право совершать операции в иностранной валюте.

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes Australian Dollar, Austrian Schilling, British Pound, etc.

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes Norwegian Krona, Polish Zloty, Portuguese Escudo, etc.

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать указанные валюты на данный курс.

ЯЗЫК БИЗНЕСА

БАЛАНС: 1. Равновесие; 2. Система показателей, характеризующая на определенную дату в денежном выражении состояние средства производства как по составу (актив), так и по их источникам, целевому назначению и срокам возврата (пассив).

БАЛАНС БУХГАЛТЕРСКИЙ — документ бухгалтерского учета, который в обобщенном денежном выражении дает представление о финансовом состоянии дел фирмы на определенную дату.

БАЛАНС ДВИЖЕНИЯ КАПИТАЛА — приток капитала в страну за вычетом вывоза капитала из нее.

БАЛАНС ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ — документ, учитывающий поступления и расходы фирмы, в котором показывается характер движения средств фирмы в течение определенного периода.

В. РУДЯКОВА, наш корр.

ВОЗЬМЕМ ВСЕ ЛУЧШЕЕ

В ходе визита правительственной делегации Узбекистана в США было решено много важных проблем для дальнейшего развития республики. Заключены многочисленные соглашения с крупнейшими американскими фирмами, которые позволят более успешно и в кратчайшие сроки осуществить структурную перестройку и технологическую модернизацию промышленности нашей страны.

Переход на качественно новый уровень отношений Узбекистана с ведущей державой мира не случаен. Он обусловлен, в первую очередь, успешным проведением хода реформ в нашем государстве, реальным заделыванием в экономике рыночных отношений, последовательным созданием демократических механизмов в общественной жизни.

Все эти составляющие находятся в центре внимания Комитета по экономическим реформам и развитию предпринимательства Олий Мажлиса, возглавляет который А. З. ЮЛДАШЕВ. Сегодня — он собеседник «Народного слова».

а бессмысленное времяпрепровождение рассматривается на уровне греха. Реализация установок способствует законодательная база, основанная на демократических принципах, предусматривающих свободу личности, равные условия для всех и поощрение конкуренции на всех уровнях.

Очень высоко ценится самостоятельность. Человек может гордиться только тем, чего он добился сам. Богатый человек заслуживает уважения, если он сам добился богатства и высокого положения в обществе.

Следствием самостоятельности является конкуренция, которая занимает особое место в иерархии американских ценностей. Конкуренция для американцев является абсолютным благом, так как благодаря ей в человеке проявляются скрытые силы, более полно реализуются его потенциал и проявляются лучшие жизнеспособные качества.

Коль зашел разговор о приоритетности конкретной личности, реализации потенциала каждого человека, я вспоминаю не столь давнее прошлое, когда возобладали гигантские промышленные предприятия с численностью в десятки тысяч человек, колхозы и совхозы насильственно объединялись в агропромышленные ассоциации и т. д.

Израиль, Англия и других государств. Учеными нашего института и зоологами Узбекского биологического общества разработана концепция сохранения биологического разнообразия и рационального использования биоресурсов в Узбекистане.

Прорываются и вопросы создания совместного с зарубежными фирмами предприятия по изготовлению различного рода лекарств на основе этих видов. Наш корр.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: Огнетушители ОХП-10 - 1190 сумов; Уголок 100x8,90x7 сталь-3 - 29800 сумов; Уголок 50x5,63x6 сталь-5СП и ЗСП - 21800 сумов; Круг Ø 12, 16, 28 сталь-5СП - 21500 сумов; Круг Ø 140 сталь-20 - 26800 сумов; Арматура Ø 12, 16, 18, 25, 32 сталь 35 ГС, 5СП - 21000 сумов; Балка 1 20, 35, сталь ЗСП - 29800 сумов; Швеллер 5,6,5, сталь 5СП - 23900 сумов; Квадрат 20 сталь ЗСП - 25000 сумов; Стиральный порошок в мешках - 34 сум/кг; Рубероид - 33 кв. м.; Лампы ЛОН 25, 60, 100, 150, 200, 300, 500, 750; Лампы ДРЛ 400; ЛБ-36, 40, 80; Кабельные тележки ККП-1; Трубы Ø 299.

Внимание покупателей! Торговый дом "ДИЁР" Предлагает высококачественную мебель современного дизайна производства ИТАЛИИ, ТАЙВАНЯ и др. стран. Спальные гарнитуры от 1400 \$ до 4500 \$; Гостиные гарнитуры от 2500 \$ до 5050 \$; Наборы мягкой мебели от 1000 \$ до 2570 \$; Столовые наборы (1+8) от 965 \$ до 1550 \$; Горки от 750 \$ до 950 \$; Стулья по 70 \$; Кровать 2-х спальная по 280 \$; Кухонный гарнитур по 3850 \$.

Контакты СПАСТИ ОРЛА И ТРЕПЕННУЮ ЛАНЬ... Разработку пяти международных программ по сохранению биологического разнообразия ведут сотрудники Института зоологии Академии наук Республики Узбекистан. Они финансируются зарубежными инвесторами. Чем вызван такой интерес к сохранению фауны Узбекистана? — Дело в том, что экологическая ситуация — это не региональное, а трансрегиональное понятие. И сокращение либо исчезновение того или иного вида животных в одном регионе не может не отразиться на ситуации в других частях нашей планеты.



Так, при участии фирмы «Алкател-Телеком» в 1995 году в Узбекистане во время визита в Узбекистан президента Федеративной Республики Германия Гельмута Коха была введена в эксплуатацию первая в Узбекистане цифровая электронная АТС на 5 000 номеров в самом центре города. Вслед за этим были выполнены такие проекты, как комплекс АТС на 11 тыс. номеров и автоматической междугородной телефонной станции в г. Намангане, ввод цифрового оборудования АТС-44 и АТС-33 каждая на 10 тыс. номеров в Ташкенте в текущем году. При участии «Алкател» был выполнен проект строительства радиорелейных линий связи для соединительных систем на столичной телефонной сети.

На очереди строительство и ввод с участием «Алкател» новых крупных объектов в Ташкенте и других городах Узбекистана. Объемы и тематика сотрудничества с этой фирмой будут расширяться.

Немаловажным является и такой аспект, как сложившиеся добрые деловые отношения между предприятиями связи Узбекистана и представителями этой фирмы. Созданные в нашей стране условия позволяют иностранным предпринимателям уверенно вести работу и добиваться результатов. Что и демонстрирует корпорация «Алкател-Телеком».

Сегодня «Алкател» выходит на рынок услуг связи Узбекистана со своими новыми инициативами и предложениями. Речь по существу идет о новом направлении в деятельности корпорации. И одной из первых стран, где решено провести «апробирова-

ние» этой инициативы, стал именно Узбекистан.

Нередко абоненты, имеющие телефон, сетуют: «Качество не то». И они правы. А те, кто годами ожидает установки телефона в офисе или на квартире, явно испытывают более серьезные запросы: «Лишь бы какой, но телефон».

Этих проблем, после установки, они станут понимать, что телефон — это не только друг.

А вот у производителей, у разработчиков техники связи совсем иные заботы. Глобально — это обеспечение сплошной телефонизации всего и вся. Тактически — это поэтапное решение локальных или региональных проблем. И это — не только производство самих современных типов оборудования и техники связи, но и их масштабное внедрение. В последнее время явно обострился интерес к проблеме насыщения линий связи всевозможными дополнительными техническими устройствами, позволяющими получить множество таких услуг, о которых прежде, да и еще сегодня, многие абоненты не то что не мечтали, но даже и представления не имеют.

Линии связи от АТС (цифровой) до абонента, проходя через магистрали, распределительные сети и абонентские вводы, уплотняются такими совершенными техническими средствами, применение которых невозможно

делают реальностью, несет абоненту из огромного потока информации ту, которая крайне необходима и желательна.

Именно в этой сегодняшней реальной действительности и открывают свое новое направление деятельности корпорация «Алкател-Телеком».

В течение двух дней немецкие ведущие специалисты Бюхнер Бернд, Шовартер Дитер, Хетцель Франк и ташкентец В. Д. Пилипов на проведенной в Министерстве связи Республики Узбекистан презентации рассказали о производимом оборудованием телекоммуникаций, которое совершенно по-новому позволяет конструировать построение сети связи и радикально повышает эффективность использования телефона. Коротко это — системы доступа. То есть — создание для абонента возможности свободного доступа в огромный мир информации — местной, регио-

нальной, национальной, мировой. Немецкие специалисты раскрывают тайны предлагаемых технических средств, а собравшиеся в зале около сотни руководителей, инженеров и техников, представляющих предприятия, успешно развиваются и крепятся на базе выполнения заключенных соглашений и фактически выполненных обменных работ на ряде объектов.

Правительство нашей страны в августе 1995 года утвердило Национальную программу развития и модернизации телекоммуника-

ки, насыщается такими дополнительными приборами и устройствами, которые позволяют абоненту с помощью телефона решать не только проблемы переговоров, но и многие другие, о чем мы сегодня даже и не догадываемся.

Применение оптико-волоконного кабеля, цифровых радиорелейных линий, оснащение их современной аппаратурой распределения позволяют организовать широкополосную связь с большими скоростями передачи информации, обеспечить доступ не только на локальном, местном уровне, но и к национальным, международным сетям телекоммуникации, банков данных, передачи программ телевидения по телефонным каналам, интегрированных сети с комплексом современных услуг.

Как и когда это произойдет? Поэтапно. В течение 2—5 лет могут быть решены одни, более простые задачи, а затем и самые технические сложные. Уже строятся цифровые электронные АТС, световые кабельные линии, радиорелейные линии передачи сигналов, от радиальных построений сети связи переходит к радиально-кольцевой и кольцевой схемам, у абонента уже имеется возможность использовать телефон примерно для 30 дополнительных услуг. Их будет намного больше. Да, потребуются большие капиталовложения, привоз и задействование многих типов новейшего оборудования. К этому готовы. И предложения партнеров «Алкател-Телеком» не выглядят фантастическими, они близки к реальному осуществлению.

А. КУДИНОВ, наш общ. корр.



**ОТМЕНЕН СИГНАЛ ТРЕВОГИ**

**ВАШИНГТОН.** Представители городских органов здравоохранения столицы США отменили данное ранее указание — обязательно кипятить питьевую воду. Теперь вода безопасна. Она свободна от бактериального заражения.

Харви Слоун, специальный уполномоченный органов здравоохранения в округе Колумбия, заявил репортерам, что перепроверка поступившей информации об анализах воды выявила полную повсеместную пригодность ее для питья повсюду.

**ТАЙНА ПО-ПРЕЖНЕМУ ОКУТЫВАЕТ УБИЙСТВО НГОРА**

**ЛОС-АНДЖЕЛЕС.** Прошло четыре месяца после убийства Ханга С. Нгора, а детективы так и не могут до сих пор найти оружие убийства, пропавшие драгоценности или каких-либо свидетелей стрельбы.

Трем подозреваемым членам гангстерской шайки предъявлено обвинение в убийстве кампучийского иммигранта, получившего Оскара в 1984 году за свою роль в кинофильме «Смертельные поля».

Три тысячи долларов, что находилось в куртке Нгора, а также его «Мерседес-Бенц» не были тронуты, что дает возможность предполагать, что преступление связано со старой мстостью, исходящей от кампучийских красных кхмеров.

**ЗАВЕРШЕН РЕКОРДНЫЙ ПОЛЕТ**

**МЫС КАНАВЕРЛ, ФЛОРИДА.** Команда космического челнока «Колумбия» вернулась на Землю, завершив тем самым самый длительный полет за всю историю кораблей системы «Шаттл».

Планомерно проследив сквозь покрытое сплошными облаками небо, этот старейший корабль НАСА приземлился в космическом центре имени Кеннеди в 8.37 утра. Медицинские исследования продолжались 16 дней, что значительно превышает предыдущий рекорд «Шаттлов», установленный кораблем «Эндрю».

**В БУРУНДИ ПЛАНИРУЕТСЯ ВВЕСТИ ВОЙСКА**

Лидеры африканских стран закончили трехдневное ежегодное совещание в верхах, приняв, на удивление, вполне определенное решение, — они поддержали план послать войска из соседних государств, чтобы положить конец кровавым этническим раздорам в Бурунди.

Решение, принятое по спору регионального конфликта, — одна из самых смелых инициатив, которые когда-либо предпринимала Организация африканского единства (ОАЕ). Эта, основанная Эфиопией пан-африканская организация стремится создать все новые имидж после долгих лет обнищания в том, что ОАЕ не может разрешить ни одного конфликта на континенте.

**РАЗОБЛАЧЕНА ГРУППА МЯТЕЖНИКОВ**

Арест мексиканскими военными четырех подозреваемых партизан приоткрывает тайну над новой повстанческой группировкой, появившейся в прошлом месяце и призывавшей к свержению правительства. Как заявили в министерстве обороны, четверо арестованных в северозападном штате Гуэрреро, сознались, что являются членами самозванной народной революционной армии.

Впервые члены этой неизвестной ранее организации заявили о себе 28 июня, когда 80 человек в масках, одетых в военную форму и вооруженных винтовками, организовали политический митинг в Гуэрреро. На митинге был зачитан манифест о формировании народной революционной армии, а также прозвучали призывы к крестьянам брать за оружие и бороться против правительства.

**ОСТАНКИ ИЗВЛЕЧЕНЫ ИЗ ОБЩЕЙ МОГИЛЫ**

Следователи, расследующие военные преступления Общественных Наций, раскопали в общей могиле и выставили на обозрение останки 20 человек. Полагают, что это боснийские мусульмане, убитые сербскими войсками в районе Сребреницы год назад.

Международный трибунал по уголовным делам, касающимся бывшей Югославии, прилагает все усилия к тому, чтобы раскрыть полную правду о кровавой бойне в Сребреницах. На прошлой неделе в Восточную Боснию, находящуюся под контролем сербов, была направлена бригада специалистов, чтобы произвести эксгумацию подозрительных массовых захоронений.

**Образование**

**БОНЖУР, РЕБЯТА!**

В ташкентской лингвистической школе-гимназии № 51 встречали гостей из Франции — учащихся международного колледжа Севернол, прибывших в Узбекистан по линии ЮНЕСКО для ознакомления с историко-культурным наследием, которым так богата узбекская земля.

Пребывание французских ребят в Ташкенте было недолгим, их ждали древние города Бухара и Самарканд. Тем не менее в школе-гимназии № 51 была теплая встреча узбекских и французских школьников.

Гости подарили нашим гимназистам учебную литературу, интересные издания о Франции, ташкентские школьники показали им концерт — читали стихи, пели песни на французском языке, танцевали. Выступлению были такими захватывающими, что французские ребята не удержались и тоже пустились в пляс, показав свои таланты.

В конце июля после посещения Бухары и Самарканда, где французские учащиеся будут знакомиться с архитектурными памятниками древности, примут участие в археологических раскопках, они вновь вернутся в Ташкент. И вновь их готовы тепло встретить в семьях ташкентских гимназистов, где они уже останавливались.

По мнению директора школы-гимназии № 51 Л. Дубиной, такие тесные контакты узбекстанских школьников с зарубежными сверстниками очень многое дают не только для языковой практики, но и для расширения их кругозора. Первый же опыт общения наших учащихся и учителей с французскими друзьями состоялся раньше: во Франции побывали победители республиканской олимпиады по французскому языку — гимназисты из 51-й школы.

В ходе нынешней встречи была обсуждена перспектива поездок наших ребят за рубеж по линии ЮНЕСКО.

Г. КУЗНЕЦОВ, наш общ. корр.

**УСПЕХ ЮНЫХ ФИЗИКОВ УЗБЕКИСТАНА**

В разгар летних каникул в Грузии состоялся десятый международный турнир юных физиков. В нем приняли участие школьники 13 стран, в том числе Германии, Польши, Венгрии, России, Украины, Беларуси. Узбекистан на нем представляли учащиеся ташкентской школы № 110 и зинес-интернати при ТашГУ.

Программа турнира была сложной, ребята при решении конкурсных задач нужно было проявить способность к научной-исследовательской деятельности, — говорит преподаватель физики школы № 110 Елена Скворцова, возглавлявшая команду Узбекистана.

Несмотря на все сложности турнира, юные ташкентские физики Узлубек Махмудов, Павел Миненков, Анвар Муллобеков и Шухрат Сидиков в общекомандном зачете заняли достойное четвертое место.

**Актуальная тема**

**СП РАСШИРЯЕТ СФЕРУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Узбекско-российское предприятие «Стройинвестпроект» функционирует на рынке республики уже не первый год. О его вкладе в экономику независимого Узбекистана, о перспективах развития — беседа нашего корреспондента Ш. Каримова с генеральным директором СП Муродом ЮСПОВЫМ.

— Переход на рыночные отношения — процесс длительный и производственный от жизненной необходимости. У нас сформировался новый класс людей: предпринимателей, бизнесменов. Есть среди них разные, но, думаю, сегодня уже можно сказать, что лучшие среди них оказались с лучшими, а слабые со слабыми. Что вы как предприниматель скажете по этому поводу?

— Как свидетельствуют дошедшие до нас древние рукописи, людей, занимающихся коммерцией, называли «тожир» — купец, коммерсант. Он должен был обладать пятью достоинствами: быть благочестивым (не посягать на чужое добро), справедливым (в каждом деле — торговлю, предпринимательском, в рассуждениях — судить по справедливости), смелым (не бояться препятствий на пути к достижению скорейшего процветания страны), внимательным, сострадательным, милосердным (делиться своим добром с малоимущими, бедными, несчастными), честным в делах и помыслах.

Мне бы очень хотелось, чтобы этим качеством были верны все наши предприниматели.

— Ваше совместное предприятие является одним из многих, появившихся на карте республики в последние годы. Каков вклад его в развитие экономики Узбекистана, в производство узбек-

совместно с ассоциацией «Узкимсановат» и новосибирскими коллегами мы ведем разработку получения карбоната лития из порошкообразного продукта переработки горных пород. Это нужно, во-первых, потому, что за рубежом спрос на него высок. А во-вторых, новое производство содержит не только важную роль в оздоровлении окружающей среды, но и открывает новые рабочие места.

— Несколько слов о ваших планах на перспективу.

— Совместно с ассоциацией «Узкимсановат» мы готовим к пуску завод по производству каустической соды. Уже разработаны технико-экономические расчеты. Первая очередь завода будет давать 24 тысячи тонн продукции в год. Это значит, отдаст необходимость покупать из-за границы за валюту соляную кислоту, хлор, другие химические вещества. Кстати, получать их мы будем из местного сырья, что даст большую экономию как нашему предприятию, так и экономике страны в целом. Установлено сотрудничество с американской корпорацией «Оксидентл-Петролеум-корпорейшн».

Недавно у нас состоялась встреча с вице-президентом итальянской компании «Технипитрол», Винчино Косма, на которой были достигнуты договоренности по ряду вопросов. Кроме того, мы занимаемся поставками медицинской техники и оборудования, медикаментов из-за рубежа.

И последние новости: согласно договору, заключенному с дирекцией строящегося в Кызылкуме фосфорного комбината, доставлена первая партия оборудования для предприятия.

Сегодня — студент, завтра — офицер

**ВЫШЕЛ В ПОЛЕ — ДЕЙСТВУЙ ПО-БОЕВОВОМУ**



Летний период обучения — горячая пора не только для солдат, сержантов и офицеров, но и для студентов многих узбекстанских высших учебных заведений. Учебные сборы проводят их военные кафедры. В ходе полковых занятий главное внимание уделяется формированию у будущих офицеров запаса высоких морально-психологических, профессионально-боевых и физических качеств, полковой выучки, командирских и методических навыков, необходимых для качественного овладения изучаемой военной специальностью.

Летний период обучения — горячая пора не только для солдат, сержантов и офицеров, но и для студентов многих узбекстанских высших учебных заведений. Учебные сборы проводят их военные кафедры. В ходе полковых занятий главное внимание уделяется формированию у будущих офицеров запаса высоких морально-психологических, профессионально-боевых и физических качеств, полковой выучки, командирских и методических навыков, необходимых для качественного овладения изучаемой военной специальностью.

Летний период обучения — горячая пора не только для солдат, сержантов и офицеров, но и для студентов многих узбекстанских высших учебных заведений. Учебные сборы проводят их военные кафедры. В ходе полковых занятий главное внимание уделяется формированию у будущих офицеров запаса высоких морально-психологических, профессионально-боевых и физических качеств, полковой выучки, командирских и методических навыков, необходимых для качественного овладения изучаемой военной специальностью.

Летний период обучения — горячая пора не только для солдат, сержантов и офицеров, но и для студентов многих узбекстанских высших учебных заведений. Учебные сборы проводят их военные кафедры. В ходе полковых занятий главное внимание уделяется формированию у будущих офицеров запаса высоких морально-психологических, профессионально-боевых и физических качеств, полковой выучки, командирских и методических навыков, необходимых для качественного овладения изучаемой военной специальностью.

Летний период обучения — горячая пора не только для солдат, сержантов и офицеров, но и для студентов многих узбекстанских высших учебных заведений. Учебные сборы проводят их военные кафедры. В ходе полковых занятий главное внимание уделяется формированию у будущих офицеров запаса высоких морально-психологических, профессионально-боевых и физических качеств, полковой выучки, командирских и методических навыков, необходимых для качественного овладения изучаемой военной специальностью.

**Спасибо за труд!**



**ВЕТВРАЧ СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ**

В колхозе «Ибраг» Туракурганского района хорошо знают Рашидхона Аскарва. 15 лет назад окончил он Наманганский сельскохозяйственный техникум, а затем заочно учился в Самаркандском сельхозинституте, диплом которого получил в 1991 году. С тех пор работает ветврачом в своем родном хозяйстве.

Сейчас на животноводческой ферме насчитывается 550 голов крупного рогатого скота, из которых 300 — дойные коровы. За каждой дойной коровой закреплено по 20 коров.

Передовые доярки обеспечивают высокие надой молока, по-

лучая от каждой коровы по 5-6 литров молока. В этом немалая заслуга и ветврача Р. Аскарва, который применяет новейшие методы при осмотре животных.

К тому же Р. Аскарва находит время откликнуться на вызовы людей, содержащих скот на своем подворье.

НА СНИМКЕ: ветврач Р. Аскарв с доярками О. Кадлыровой и К. Турдалиевой, которые получают в год до 5 тысяч литров молока от каждой коровы.

Текст и фото Б. ХОЛМИРЗАЕВА.

покинувший расклевывающийся на солнце БТР студент. — курсант Рустам Ганиев закончил выполнение упражнения.

Пока руководитель принимает доклад и уточняет у механика-инструктора, как вел себя за рулем очередной обучающийся, готовый занять место водителя Б. Сатаров и Т. Азматов.

Начальник штаба восточной подготовки полковника В. Балдин доволен результатами.

Прошло всего несколько минут по практическому вождению, а большинство будущих офицеров запаса вполне уверенно чувствуют себя в качестве водителей. Лучшие оценки по изложению, которым командует курсант

кинозале.

А преподавательский состав под руководством начальника военной кафедры полковника А. Камалова проводит итоги учебного дня и уточняет задания на следующий день.

Студенты ТашГУ не первый год проводят сборы в Ташкентском ВОКУ. — говорит А. Камалов. — поэтому механизм взаимодействия специалистов нашей кафедры и училища хорошо отлажен. В полном соответствии с программой будущие офицеры запаса занимаются огневой и тактической подготовкой, вождением боевых машин, приобретают практические навыки обращения со сложной современной техникой и вооружением. Не забываем и об организации досуга молодых людей. Работают клуб, библиотека, демонстрируются кинофильмы, регулярно проводятся спортивные мероприятия. Хорошо организовано питание. Отлажен был и производственный процесс.

В год 600-летия Амира Темура ряды офицеров запаса пополнит новый отряд. И не исключено, что многие из них прикритичнейшей к строгому ритму армейской жизни, встанут в ряды профессиональных защитников государственности суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан.

Подполковник В. КАЛОШИНИН.

НА СНИМКАХ: по трассе тактичного вождения ведет боевую машину нехоты будущий юрест Ойбек Зуларов, на месте командира инструктора механик-водитель рядовой Алишер Алиматов; студент четвертого курса военного факультета Азамат Мухомедов под руководством курсанта Ташкентского ВОКУ Гусмана Атаханова выполняет маневр учебной траектории.

Фото И. НАЗАРОВА.

**В объективе — города мира**



**БАВАРИЯ ХОРОНИТ КРОН-ПРИНЦА**

Бавария, тайная родина германских монархов, намеревается возродить свое королевское прошлое в субботу, когда состоится похороны крон-принца Альбрехта, внука последнего мюнхенского короля Людвига.

Альбрехт был наследником династии того самого прославленного вожделенного замка, который вихорнил Уолта Дисней. Как и его отец Рупрехт, Альбрехт никогда не отрешался от своих прав на один из старейших тронов в Европе.

Он умер в понедельник в возрасте 91 года. Британский королевский наследник принц Чарльз, шведский король Карл Густав, уродженца Германии королева Сильвия и другие представители аристократической знати Европы приглашены на похороны в субботу.

(По сообщениям ЮСИА).



ПОЛГОДА. ЭТО МНОГО ИЛИ МАЛО?

В субботу и понедельник команды высшей лиги провели первые матчи четвертьфинала Кубка Узбекистана. Этими играми по сути и завершилась первая половина пятого футбольного сезона независимого Узбекистана



В нынешнем году перерыв между двумя частями сезона не столь продолжителен, как прежде. Уже 4 августа состоятся ответные четвертьфинальные игры Кубка, а неделю спустя начнется второй круг чемпионата. Любимый перерыв — это повод для обобщения и выводов. Тем более, если это перерыв между двумя половинами первенства.

Впервые в краткой истории отечественного футбола «весенним чемпионом» стал «Навбахор». Причина успеха команды, которая уже давно пытается подобраться к вершине футбольного Олимпа страны, — в стабильности. Прежде в Намангане состав менялся ежесезонно: уходили игроки, тренеры, им срочно искали замену среди известных в прошлом футболистов. В итоге «Навбахор» проваливал первый круг, а изменить положение во втором было практически невозможно.

Нынешней зимой из Намангана не ушел ни один игрок основного состава, осталась работать главным тренером Виктор Джакилов. Более того, были приглашены лучшие футболисты из команд-конкурентов. Результат не замедлил сказаться: наманганская «машина», размав все и вся, на огромной скорости примчалась к промежуточному финишу первой. Далеко позади остались «Нефчи», чьи лидерские позиции в нашем футболе прежде казались незыблемыми, ЦСКА, единственный наш клуб, который может похвастаться победой в Намангане нищей, и «Нурафшон», который тоже сумел не проиграть лидеру, но на своем поле.

Конечно, сохранение состава — важная, но не единственная причина успеха. Более того, сама она является следствием того, как в футбольном клубе «Навбахор» ведутся финансовые дела. И в былые годы наманганский клуб заметно отличался в лучшую сторону умением привлекать деньги спонсоров и зарабатывать самому. Ныне же, после выхода в свет двух постановлений Кабинета Министров, состояние ФК «Навбахор» заметно ухудшилось. Естественно, что футболисты, не зная материальных забот, и играют по-другому. Тогда как мы не раз



самым толчком, который внес коренные изменения в отечественное футбольное хозяйство. При этом некоторые команды, в межсезонье относимые специалистами в число будущих кандидатов на выбывание из высшей лиги, так крепко стали на ноги, что теперь в состоянии на равных бороться с лидерами. О выросшей финансовой состоятельности говорит и возросшее



число футболистов из Украины, Таджикистана и Кыргызстана, играющих в наших командах. Легионерами пополняются теперь даже клубы первой лиги. Потянулись домой и некоторые наши игроки, прежде уклавшие искать счастья в зарубежных клубах. Конечно, не все так безоблачно в отечественном футболе. Есть проблемы, решение которых во многом зависит от республиканской федерации и от клубов. Сегодня исполняется шесть месяцев с дня подписания второго постановления Кабинета Министров. Полгода — срок немалый. Полгода — краткий миг. Итого будем подводить в декабре, после финального турнира Кубка Азии.

Алишер НИКИМБАЕВ, футбольный обозреватель. Фото Д. МИХАЙЛОВА.

Table with 6 columns: Team, W, D, L, Goals For, Goals Against. Title: ПОЛОЖЕНИЕ ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА ВЫСШЕЙ ЛИГИ

Advertisement for Adidas equipment. Text: 'Вы хотите иметь имидж уважаемого человека? Эксклюзивный дистрибьютор "Адидас" в Узбекистане фирма "Д'Арк" позаботится о нем...' Includes address and phone number.

УНИКАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ СПАСЕНА

Когда с законом не в ладах

Было обычное будничное утро. К десяти часам утра интенсивность перемещений грузов, как всегда, резко возросла, и все свои силы таможенники, естественно, направили на оформление государственных автомашин. В такие часы, хочешь того или не хочешь, к частным грузам внимание ослабляется и, видимо, именно на это рассчитывали четыре пассажира, схавшие из Самарканда. Забегая вперед, можно сказать, что они очень тщательно готовились к операции по вывозу уникальных ценностей, однако допустили, тем не менее, ряд мелких погрешностей, что сразу же и бросилось в глаза.

Когда частный, весьма комфортабельный автобус въехал на таможенную территорию и был подготовлен к досмотру, инспектор Шухрат Хашимов совместно с работниками управления СНБ по Ташкенту и Ташкентской области при ознакомлении с документами на груз, следовавший из Самарканда в Чимкент, были немало удивлены: в документах значились... старые вещи, упакованные в мешки. Владельцами груза значились четыре женщины — все жители одной самарканской махаллы.

И действительно, при осмотре содержимого мешков были обнаружены старые сюзане, женские безрукавки, коврики, паласы. За чем же старые вещи несли в Чимкент, намимая вьетером такой комфортабельный автобус — одни только затраты на транспорт стоят больше этого товара? Главный инспектор поста Азамиддин Абдулжалилов, выступавший сомне-

ния инспектора, решил провести более тщательный досмотр груза. И что же? Дальнейшие события переросли просто в детективный сюжет. Для проведения полной проверки 47 мешков груза отправили на склад таможи, куда должен прибыть эксперт Министерства по делам культуры. Владельцы товара запаниковали, затем начали увещивать таможенников, предлагая крупную взятку в твердой валюте. Видя,

что это предложение не даст желаемого результата, они прибегают к другому финту: имитируют побег одной женщины с документами на груз. К моменту, когда приехал начальник отдела экспертизы Министерства по делам культуры Республики Узбекистан К. Ткаченко, таможенники выявили, что фактическое количество вещей значительно превышало цифру, указанную в документах. Зачем это было сделано, стало ясно, как только началась экспертиза. Из мешков было извлечено столько уникальных вещей, изготовленных талантливыми местными умельцами, что даже много повидавший эксперт был крайне удивлен.

Различная домашняя одежда (в основном, женская), украшения из серебра, сюзане, чайшань, паласы, выкрашенные натуральными красителями, приготовленными из растений, — и все, естественно, сделанное вручную. Некоторые же из этих, так называемых «старых» вещей специалисты отнесли аж к середине XVIII века!

Видя, что это предложение не даст желаемого результата, они прибегают к другому финту: имитируют побег одной женщины с документами на груз. К моменту, когда приехал начальник отдела экспертизы Министерства по делам культуры Республики Узбекистан К. Ткаченко, таможенники выявили, что фактическое количество вещей значительно превышало цифру, указанную в документах. Зачем это было сделано, стало ясно, как только началась экспертиза. Из мешков было извлечено столько уникальных вещей, изготовленных талантливыми местными умельцами, что даже много повидавший эксперт был крайне удивлен.

АООТ «Самаркандский лифтостроительный завод»

проводит с 10 июля по 30 июля 1996 г. ярмарку-распродажу товаров народного потребления по сниженным ценам.

- Мебель для прихожей 3-х видов, шкафы, трельяж, столы, табуреты, стулья, Мебель кухонная, Парта школьная, Стол гладильный, Хан тахта, Насосы «Оазис», Универсальный деревообрабатывающий станок, Стол теннисный, Офисная мебель

Также предлагается к продаже большой выбор станочного оборудования (краны, прессы, автоматы и полуавтоматы, насосы, вентиляторы, станки, станки с ЧПУ, ножницы, трубогибы, молот, термопластавтоматы, машины для литья под давлением, преобразователи, выпрямители), оборудование для столовых, подстанций, химпродукция, электрооборудование и комплектующие.

Цены договорные. Форма оплаты — любая. Оптовым покупателям предоставляется скидка. За справками обращаться по телефонам: 36-62 (код Самарканда) 21-02-71, 21-49-08, 31-04-58, 21-17-65, 21-06-64.

ТАШКЕНТСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ МИНИСТЕРСТВА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1996-1997 УЧЕБНЫЙ ГОД

На дневное отделение: "Дошкольное воспитание", "Обучение в начальных классах". На заочное отделение: "Дошкольное воспитание". Срок обучения: Лица, окончившие 9 классов, - 3 года 10 месяцев. Лица, окончившие 11 классов, - 1 год 10 месяцев (дневное отделение). Лица, окончившие 11 классов, - 2 года 10 месяцев (заочное отделение).

В училище принимаются лица с 9-11-летним образованием, занятия ведутся на узбекском, русском и казахском языках. Заявления принимаются до 20 июля. К заявлению на имя директора прилагаются следующие документы:

- 1. Свидетельство или аттестат об образовании (подлинник). 2. Медицинская справка - форма 086/у. 3. 6 фотокарточек размером 3 x 4 см. 4. Копия трудовой книжки (для работающих). 5. Свидетельство о рождении или паспорт и военный билет (приписное свидетельство) иметь при себе.

Видя, что это предложение не даст желаемого результата, они прибегают к другому финту: имитируют побег одной женщины с документами на груз. К моменту, когда приехал начальник отдела экспертизы Министерства по делам культуры Республики Узбекистан К. Ткаченко, таможенники выявили, что фактическое количество вещей значительно превышало цифру, указанную в документах. Зачем это было сделано, стало ясно, как только началась экспертиза. Из мешков было извлечено столько уникальных вещей, изготовленных талантливыми местными умельцами, что даже много повидавший эксперт был крайне удивлен.

Различная домашняя одежда (в основном, женская), украшения из серебра, сюзане, чайшань, паласы, выкрашенные натуральными красителями, приготовленными из растений, — и все, естественно, сделанное вручную. Некоторые же из этих, так называемых «старых» вещей специалисты отнесли аж к середине XVIII века!

Видя, что это предложение не даст желаемого результата, они прибегают к другому финту: имитируют побег одной женщины с документами на груз. К моменту, когда приехал начальник отдела экспертизы Министерства по делам культуры Республики Узбекистан К. Ткаченко, таможенники выявили, что фактическое количество вещей значительно превышало цифру, указанную в документах. Зачем это было сделано, стало ясно, как только началась экспертиза. Из мешков было извлечено столько уникальных вещей, изготовленных талантливыми местными умельцами, что даже много повидавший эксперт был крайне удивлен.

Видя, что это предложение не даст желаемого результата, они прибегают к другому финту: имитируют побег одной женщины с документами на груз. К моменту, когда приехал начальник отдела экспертизы Министерства по делам культуры Республики Узбекистан К. Ткаченко, таможенники выявили, что фактическое количество вещей значительно превышало цифру, указанную в документах. Зачем это было сделано, стало ясно, как только началась экспертиза. Из мешков было извлечено столько уникальных вещей, изготовленных талантливыми местными умельцами, что даже много повидавший эксперт был крайне удивлен.

ХОТЕЛОСЬ БЫ ЗНАТЬ...

Для чего нужны растениям азотные, фосфорные и калийные удобрения? Азот — важнейший элемент питания растений. Азотные удобрения усиливают их рост и развитие, увеличивают содержание белка. В мочевины (карбониде) — 46 процентов азота, в сульфате аммония — 20,5 процента, нитриной селитре — 16, аммиачной воде — 18—20, в жидком (безводном аммиаке) — 82,3.

Фосфор входит в состав важнейших растительных белков: клеточного ядра, соединений, регулирующих волновый режим клеток, ряда ферментов и витаминов. Он ускоряет развитие растений, улучшает качество урожая. В суперфосфате простом содержится до 20,5 процента действующего вещества фосфора, в двойном суперфосфате — до 49.

Калий участвует в углеводном и белковом обмене, в деятельности ферментов. От его присутствия в питании растений во многом зависит качество урожая. Хлористый калий содержит 58—62 процента действующего вещества, сульфат калия — 45—48, каннит — 10—12.

Вместе с семей в летнее время мы часто едим на грядке отапливая, купаться. Однако после каждой поездки кожа на лице начинает шелушиться, появляются темные пятна. Что можно сделать, чтобы уберечь кожу лица?

Л. СУРИКОВА, Чирчик. Чтобы не иметь неприятностей из-за загара, не следует забывать о нашем жучем узбекистанском солнце. Надо всегда помнить, что и в тени можно получить достаточное количество ультрафиолетовых лучей.

Advertisement for 'Народное Слово' newspaper. Text: 'НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ'. Includes address and contact information.

Advertisement for 'Учредители' (Founders). Text: 'Учредители: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиси Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан'.

Advertisement for 'Главный редактор' (Chief Editor). Text: 'Главный редактор Ашвар ДЖУРАБАЕВ'. Includes registration number and contact info.

Advertisement for 'Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19.' Text: 'Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефон для справок — 36-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 36-09-25'.